
 

Ohlášky – neděle 2. 2. 2025 

 

Dnes prožíváme Svátek Uvedení Páně do 

chrámu.  
 

 Pondělí 3. 2. – Památka sv. Blažeje, biskupa a 

mučedníka 

 Středa 5. 2. – Památka sv. Agáty, panny a 

mučednice 

 Čtvrtek 6. 2. – Památka sv. Pavla Mikiho a 
druhů, mučedníků 

 Příští neděle 9. 2. 2025 bude 5. neděle v 

mezidobí. 

*** 

 Děkuje za pomoc všem, kdo se v pátek podíleli 
na úklidu kostela. 

5.02.25 17:05 se na faře sejde Ekonomická rada 

farnosti  

 5.2.25 18:15 Setkání všech účastníků  a 

zájemců o malé farní společenství se sejde na 

faře? Společenství už se nějaký čas scházejí a 
roste počet účastníků zvu tedy i ostatní kdo má 

ještě zájem ať přijde. Uděláme 3-4 společná 

úvodní setkání a potom se rozdělíme. Více si 

řekneme ve středu.  

 V pátek 7. 2. 2025 v 18:30 večer chval s 
adorací v kostele Nejsvětějšího Srdce Ježíšova v 

Teplicích-Trnovanech. 

 Příští neděli 9. 2. 2025 v 9:00 při mši svaté 

budeme udělovat Svátost pomazání 

nemocných. Příprava na udělení této svátosti 

bude při mši tuto neděli 2. 2. 2025.  
 12.02.25 17:15 se na faře sejde Pastorační rada 

farnosti. 

 

 

Bohoslužby během týdne 

 

Lovosice, farní kostel sv. Václava 

 
Ne 9:00 

14:00 *  

Út 

bohoslužba slova 

16:30 

St 16:30 

Čt 8:00 
Pá 16:30 

 

* Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba 

(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích) 

 
Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem 

Nejsvětější svátosti 

 

*** 

 

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice 
3. neděle v měsíci v 8:00 

 

*** 

 

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv. 
Setkání nad Biblí v pondělí od 18 h na faře 

Náboženství pro školní děti: 

čtvrtek od 13:10 (děti před 1. sv. přijímáním) 

a od 14:10 (starší děti) 

 

*** 
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Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava 
v Lovosicích 



44. Ježíš a zákon (Pravidla jsou pro člověka) 
 

Vešel opět do synagógy; a byl tam člověk s odumřelou rukou. 
Číhali na něj, uzdraví-li ho v sobotu, aby jej obžalovali. On 
řekl tomu člověku s odumřelou rukou: „Vstaň a pojď 
doprostřed!“ Pak se jich zeptal: „Je dovoleno v sobotu jednat 
dobře, či zle, život zachránit, či utratit?“ Ale oni mlčeli. Tu se 
po nich rozhlédl s hněvem, zarmoucen tvrdostí jejich srdce, 
a řekl tomu člověku: „Zvedni ruku!“ Zvedl ji, a jeho ruka byla 
zase zdravá. Když farizeové vyšli, hned se proti němu s 
herodiány umlouvali, že ho zahubí. (Marek 3,1–6) 
 
Byl tam muž s ochrnutou rukou. Byl den sabatu. V ten den 
se nedělalo vůbec nic. Farizeové a všichni tehdejší kněží 

Ježíše nesnášeli, protože mluvil o svobodě. 
 

Svoboda a láska 
V evangeliu jsou dvě důležité věci: svoboda a láska. Jsou to 
dvě nejkrásnější věci. Často se mluví o tom, že církev 
omezuje. Farizeové čekali, aby mohli o Kristu říct: „Jestli 
mu zprovozní ruku, porušil sabat.“ Ježíšovi to bylo úplně 
jedno! Ten muž měl paralyzovanou ruku a bylo potřeba, 
aby ji mohl zase používat. Tak se ho Kristus dotkl a ten 
muž měl opět normální ruku. Nenasytní farizeové využili 
příležitosti. Číhali na Ježíše, aby mu řekli, že ne respektuje 
pravidla. Ježíš se pravidlům vysmíval. Samozřejmě znal a 
respektoval Desatero: Nezabiješ, cti otce svého a matku 
svou…, tohle všechno. OK! Velká pravidla jsou zásadní. Ale 
podívejte se, kolik pravidel církev vymyslela za dva tisíce let 
své historie! Až to budí strach. Lidi mají pravidel dost. 
Pravidla jsou potřeba, v jakékoliv instituci je to normální. 
Kdyby nebyla pravidla, každý by si dělal, co by chtěl. 
Nezapomínejme nikdy, že pravidlo je pro člověka, a ne 
člověk pro pravidla. Křesťané-integristé, kteří slouží 

pravidlům, jsou vážně pobloudilí. Pravidla jsou potřeba, ale 
měla by lidem sloužit. Často slýchám některé křesťany 
prohlašovat: „Tohle pravidlo se mi nelíbí.“ Například 
povinnost chodit na nedělní mši. Nezapomínejme, že dřív to 
byl smrtelný hřích, když se nešlo na mši každou neděli. 
Podívejte se, jak se to změnilo. Já si myslím, že chodit na 
mši, když na to máme chuť, to není moc náročné. Pak 
člověk neposiluje svou víru. Když chceme obohatit své 
křesťanství, akceptujeme základní pravidla. Kolik jenom 
potkávám lidí, kteří mi říkají, že jsou věřící, ale 

nepraktikují. Lidé mi říkají: „Zajdu si do kostela sám. To je 
lepší prožitek!“ Ano, je to prima zajít občas do kostela. Ale 
shromáždit se v neděli všichni společně, abychom se 
modlili k Pánu, to je něco úžasného! Je to něco docela 
jiného. A z toho důvodu nás církev žádá, abychom se 
shromažďovali. Máme v církvi všechno – lidská různorodost 
je neuvěřitelná. V církvi jsou horlivci i ti, kteří moc 
nepraktikují. Najdeme tam staré, mladé, prostitutky, 
lékaře, homosexuály, zloděje, profesory… Duch lásky nás 

všechny spojuje. Eucharistie není jen pravidlem, je to pro 
církev poklad. Nechat sestoupit Krista skrze své holé ruce, 
to je pro mě životní radost. Nechat ho sestoupit a předat 
vám ho – to je role kněze. A je to jeho nejkrásnější poslání. 
Myslíte si, že existují nespravedlivá pravidla. Například to, 

že rozvedení a znovu ženatí nemohou k přijímání. To je 
nespravedlivé. Představte si, že jste nemocní a jdete k 
lékaři. Lékař vás uvítá slovy: „Protože jste nemocný, žádné 
léky vám nedám.“ Církev se k rozvedeným a znovu ženatým 
chová stejně. Co je silnějšího než eucharistie? Hříšníci, 
chybující – rozvedení a znovu ženatí nebo vdané? 
Nemůžeme si být jisti – někdy je někdo z těch dvou 
naprosto nevinný a stejně je mu eucharistie upřena… To je 
opravdu těžko stravitelné pravidlo! 

 

Církev nespěchá, a ne bezdůvodně 
Měla by rozšířit své pole působnosti. Měla by najít nové 
způsoby, jak hlásat Boží lásku. Přál bych vám, aby vám 
pravidla sloužila. A aby vás ovládl duch svobody z 
evangelia! II. vatikánský koncil byl pro církev úžasnou 
zprávou. Ale tento nový vítr, který církev očistil, určitému 
počtu katolíků nebyl po chuti. Před Druhým koncilem byla 
pravidla pravidly. A nikdo se je neodvážil kritizovat nebo 
obcházet. Čerstvý vítr Druhého vatikánského koncilu 
umožnil promluvit křesťanskému lidu. Dřív všechno 
ovládala, všechno řídila určitá církevnická mafie. Starý 
dobrý papež Jan XXIII. si určitě nikdy nepředstavoval, že 
přinese úžasnou svobodu a s ní pěknou bouři. Naši bratři 
integristé, kteří jsou svázáni pravidly víc než kdo jiný, se 
rozhodli církev opustit. Mše podle nich platí jen v latině a s 
knězem otočeným zády k lidu. To je přece bláznivina. A co 
dělal Kristus? Evangelium říká, že na konci večeře vzal 

chléb a víno a pronesl jen: „Toto je mé tělo, toto je má 
krev…“ A tak vznikla eucharistie. Přidalo se kolem toho 
milion věcí. Ale základem jsou ty dvě Kristovy věty: „Toto je 

mé tělo.“ „Toto je má krev.“ Odmítám bojovat s 
integristickými kněžími. Pokud na tom trvají, odpovídám: 
„Ty mluvíš při proměňování latinsky. Já francouzsky… 
Sestupuje stejný Kristus.“ A vždycky dodám: „Chybí vám 
pokora. Věříte, že máte pravdu, proti papeži a biskupům a 
všemu katolickému lidu.“ Ti samí integristé nám někdy 
oprávněně vyčítají nepřijatelné odchylky. Například kněze 
odmítající poslouchat biskupa nebo věřící, kteří ovládají 
kněze, dovolují mu jen sloužit mše a farnost řídí 
autoritářským způsobem sami. Není to snadné, když má 
církev jít po cestě Ducha svatého. Příliš se vázat církevními 
pravidly znamená zabíjet život ve smyslu evangelia. Ale 
dělat cokoliv ve jménu evangelia je také nebezpečné. Jedině 
křesťané, kteří žijí ve skupině, jsou pospolu a modlí se, 
dokážou se svým knězem, jejich služebníkem, předávat 
Kristovo poselství v úplné svobodě. Modleme se za našeho 
papeže. Vést církev skrz všechny proudy, které jí zmítají, je 
velmi nebezpečné a také to dokáže člověka změnit. Nás 

křesťanů je miliarda. Každý z nás může přispět k tomu, aby 
slova „svoboda“ a „láska“ byla nejdůležitějšími pojmy v 
dnešní církvi. 
 

Všichni máme odumřelou ruku 
Ať nás Bůh uzdraví ze všeho sektářství, z naší zarytosti a 
zbaví nás nenávistných pohledů, které vrháme na všechny, 
kdo nesmýšlejí jako my. Buďme svobodné bytosti. Jedině 
opravdová láska, kterou čerpáme v Božím srdci, nám to 
umožní. (z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého 

lotra – 4. kapitola Ježíš Kristus, prima chlap) 
 

Texty k rozjímání – 4. týden v mezidobí 
 

Neděle 2. 2. – Lk 2,22-40: Když se narodí děťátko, mnozí 

se nad ním rozplývají radostí. Je krásné a něžné. Často se 
však rodiče v duchu ptají: Co z něj bude? Bude dobrým 
člověkem? Stejně tomu bylo i u Ježíše. Ten je označen jako 
světlo národů. Jde o nadsázku? Zdá se však, že toto 
označení je proroctvím s plnou vahou tohoto slova! Naše 
zapálené svíce jako by jen dokumentovaly Simeonova slova: 
Kristus je Světlem pro všechny bez rozdílu. I dnes, ba právě 
dnes! Je světlem i pro nás, naši rodinu, naši zemi. 
Pondělí 3. 2. – Žid 11,32-40: Vítězství skrze víru, ale též 
utrpení právě pro víru. Na našem Pánu se spojí obojí. I život 
učedníka provází utrpení, zkoušky, ale i vítězství s Ježíšem. 
Mé tázání po smyslu utrpení zde může mít naznačenou 
odpověď. 
Úterý 4. 2. – Žid 12,1-4: Platí zvláště dnes: co lidí nás 
pozoruje! Pro mnohé jsme jediným evangeliem, které vidí. 
Reprezentujeme dobře Ježíše, toho, na kterého máme 
upřené oči? 
Středa 5. 2. – Žid 12,4-7.11-15: Úvodní větu z úryvku chci 
mít před očima vždy, když jsem v pokušení a na kraji svých 

sil. Péče o člověka jde směrem od vedení jednotlivce k 
mnoha lidem v okolí. To je Boží pedagogika! 
Čtvrtek 6. 2. – Žid 12,18-19.21-24: Mohu přemýšlet, jaký 
je rozdíl mezi strachem a posvátnou bázní. Křtem jsem 
napojen na Ježíše. On léčí svou krví naše vztahy k Otci i k 
lidem! 
Pátek 7. 2. – Žid 13,1-8: Vyvrcholením tohoto listu jsou 
inspirující poznámky a návod k životu pro druhé. Není jiné 

náboženství, které by bylo podobně praktické. 
Sobota 8. 2. – Žid 13,15-17.20-21: Pochopení pro druhé… 
jak je to někdy těžké! A přece právě to je jedna z „obětí, 
které se Bohu líbí“. 
 

Neděle 9. 2.  
1. čtení: Iz 6,1-2a.3-8 
žalm: Žl 138,1-2a.2bc+3.4-5.7c-8 
2. čtení: 1 Kor 15,1-11 
evangelium: Lk 5,1-11 


